

县总工会

【工会管理】 2020 年，雅江县总工会向州总工会争取职工之家项目建设 3 个，争取建设资金 20 万元。其中，建设呷拉初级中学职工之家，投资 5 万元；建设河口镇职工之家，投资 10 万元；建设呷拉镇职工之家，投资建设资金 10 万元（从工会经费中补助 5 万元）。3 个职工之家建设，总投资 25 万元。受新冠疫情影响，县职工活动中心暂未开放。截至 11 月底，全县有 32 个机关事业单位交纳工会经费，全年收缴工会经费 14.86 万元，上缴州总工会 7.43 万元。推荐参加州工代会代表 12 名。

【困难职工帮扶】 省总工会组织第三方评估组在全县开展为期半个月的困难职工脱困解困评估工作，确定未脱困户、已脱困户、注销户样本框 90 户，其中抽样 60 户，实际入户走访 36 户，召开座谈会 6 场次，电访困难职工 26 户，查阅困难职工档案 200 户。继续做好困难职工帮扶工作，发放第一批中央财政专项帮扶资金 1 人 7500 元，发放省财政专项帮扶资金 10 人 14950 元，发放第二批中央财政专项资金 1 人 1190 元，发放省总脱困解困帮扶专项资金 9 人 19458 元。6 月 14—16 日，县总工会与县安监局、县人社局等部门在木雅广场集中开展“安全生产”“民主管理”“劳动就业”等宣传活动，发放宣传资料 800 余份。

【工会改革】 全年牵头改革工作 5 项，其中市域社会治安建设有 2 项，分别是发挥群团作用和民主制度建设；县委深改工作 2 项，分别是农民工文化驿站建设和创新企事业民主管理制

度建设；县总工会牵头产业工人队伍建设 1 项。截至 12 月底，完成所有改革目标任务，并逐一进行销号。

团县委

【青少年思想建设】 2020 年，共青团雅江县委开展对党的十九大精神、十九届五中全会精神、习近平总书记重要讲话精神的宣传解读，制作、传播内容准确、形式丰富、感染力强的文化产品，用十九大精神、十九届五中全会精神、习近平总书记重要讲话精神武装全体团干部，覆盖广大团员，影响更多青年。在雅江中学、县一完小、河口镇中心小学、呷拉镇寄宿制学校等各中小学校开展“集中入队仪式”“红领巾心向党，争做新时代好队员”等主题队日活动和实践活动，帮助少年儿童认识和理解党的发展，争当新时期优秀少先队员。弘扬青少年爱国主义精神，树立和践行社会主义荣辱观，教育他们从小听党话、坚定跟党走，成为有理想、有道德、有文化、有纪律的合格建设者和可靠接班人。

【青年志愿服务】 组织青年志愿者在县境内国道 318 旅游沿线及“青年之家”开展“文明旅游”志愿者服务活动，宣传文明旅游相关法律法规和志愿服务精神，营造文明和谐国道 318 旅游线。青年志愿者们在服务点开展文明引导、景点介绍、小红帽服务等志愿服务行动，开展美化环境和环境保护活动，在观景台、旅游沿途等地拾捡垃圾，提醒游客不要随地乱丢垃圾，向游客宣传文明旅游和环境保护意识。践行国家旅游局“让旅游更文明，让旅游更美好”理念，弘扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神。团县委不断创新志愿服务形式，